
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 569
van HILÂL YALÇIN
datum: 23 mei 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Lokale overlegplatformen (LOP’s)  -  Evaluatie

Op 13 december 2022 stelde ik de minister schriftelijke vraag nr.193 over een mogelijke 
evaluatie van de LOP’s en van de gebiedsafbakening.

Hij gaf als antwoord dat er geen algemene evaluatie en ook geen evaluatie van de 
gebiedsafbakening van de LOP’s zal plaatsvinden en dat alle nodige informatie over de 
LOP’s terug te vinden is in de jaarverslagen van het Agentschap voor Onderwijsdiensten 
(AGODI). Ik heb die jaarverslagen grondig bekeken en over de LOP-werking en evaluatie 
zijn er slechts kleine, verwaarloosbare vermeldingen terug te vinden. Aangezien de LOP’s 
in het leven geroepen zijn door Vlaanderen en meer bepaald het Departement Onderwijs 
en Vorming lijkt het me opportuun om die manier van werken te herbekijken.

1. Waarom zal er geen algemene evaluatie en evaluatie van de gebiedsafbakening 
plaatsvinden? Kan de minister daar een reden voor geven?

2. Is er een rol voor de onderwijsinspectie weggelegd om deze evaluatie mee op te 
nemen?

3. Wanneer scholen zich niet vertegenwoordigd voelen in een LOP of het gevoel hebben 
dat samenwerken binnen het LOP moeilijk is, kunnen zij dan bij een instantie terecht 
om dat aan te kaarten? Zo ja, waar kunnen ze dat melden? Zo niet, overweegt de 
minister om dat te bekijken?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 569 van 23 mei 2023
van HILÂL YALÇIN

1-2.In de nieuwe inschrijvingsdecreten van 7 en 16 februari 2022 is beslist dat de opdracht 
van de LOP’s wijzigt. Daarnaast hebben de lokale besturen een duidelijkere rol 
gekregen in het inschrijvingsbeleid. Een evaluatie van de LOP’s is dan ook niet 
voorzien. 

3. De werking van een lokaal overlegplatform wordt geregeld in een bij consensus tot 
stand gekomen huishoudelijk reglement. Het reglement voorziet in de oprichting van 
een orgaan dat de besprekingen en beslissingen van het lokaal overlegplatform 
voorbereidt en dat gemachtigd kan worden om de bevoegdheden van het lokaal 
overlegplatform uit te oefenen. Het huishoudelijk reglement bepaalt op welke wijze de 
verschillende participanten in dit orgaan worden vertegenwoordigd.


